

## ОТЗЫВ

научного руководителя на Китаеву Елену Юрьевну, автора диссертационной работы на тему: «Генетические и негенетические факторы прогнозирования антиагрегантного действия клопидогрела у больных ишемическим инсультом», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология

Китаева Елена Юрьевна в 1999 году с отличием окончила педиатрический факультет Иркутского государственного медицинского университета. Там же в 1999-2001 гг. продолжила обучение в ординатуре по специальности «Педиатрия» и по окончании ординатуры в 2001 г. прошла первичную переподготовку в Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования по специальности «Клиническая фармакология».

С 2001 г. Е.Ю. Китаева работала в должности врача-клинического фармаколога ГБУЗ «Областная детская клиническая больница» г. Иркутска, с 2011 г. являлась внешним совместителем в должности врача-клинического фармаколога регионального центра мониторинга безопасности лекарственных средств на базе ОГБУЗ «Центр контроля качества и сертификации лекарственных средств» г. Иркутска.

Основной сферой научных интересов при обучении в ординатуре и практической деятельности на должности врача-клинического фармаколога были вопросы взаимодействия лекарственных средств, вопросы безопасности и эффективности фармакотерапии.

В настоящий момент Е.Ю. Китаева работает в должности врача-клинического фармаколога ГБУЗ «Областной онкологический диспансер» г. Иркутска. С 2017 г. публикуется в ведущих научных журналах, выступает с результатами своей научной и практической деятельности на отечественных конференциях и конгрессах. С 2017 г. Является ассистентом кафедры геронтологии, гериатрии и клинической фармакологии ИГМАПО – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

Тема диссертационной работы Е.Ю. Китаевой «Генетические и негенетические факторы прогнозирования антиагрегантного действия клопидогрела у больных ишемическим инсультом». Китаева Е.Ю. тщательно и вдумчиво подошла к разработке дизайна и проведению всех этапов исследования, проявила большое усердие, настойчивость и умение применять на практике и интерпретировать современные методы клинического, лабораторно-инструментального и молекулярно-генетического исследования, анализировать и проводить статистическую обработку полученных в ходе диссертационного исследования результатов.

Указанные качества позволили Е.Ю. Китаевой Е.Ю. качественно выполнить все этапы диссертационной работы. Диссертант самостоятельно набирал материал для клинической и популяционной части исследования, проводил опрос пациентов с ишемическим инсультом в рамках научного исследования, поддержанного грантом Иркутской области № 621-НИОКТР/1801/2624-ЭА/19. Китаевой Е.Ю. совместно с коллективом авторов защищена патентом авторская методика прогнозирования лабораторной эффективности клопидогрела у больных ишемическим инсультом № 2702753 от 11.10.2019 г.

В целом Китаеву Е.Ю. можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

Таким образом, можно заключить, что Китаева Е.Ю. является сформировавшимся, самостоятельным и ответственным специалистом, по

своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

**Научный руководитель:**

профессор, профессор РАН,  
 член-корреспондент РАН,  
 доктор медицинских наук,  
 (14.03.06 - Фармакология, клиническая фармакология),  
 заведующий кафедрой клинической фармакологии  
 и терапии, ректор  
 ФГБОУ ДПО РМАНПО  
 Минздрава России



Дмитрий Алексеевич Сычёв

Адрес организации: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1

Телефон: +7 (499) 252-21-04

Факс: +7 (499) 254-98-05

E-mail: [rmapo@rmapo.ru](mailto:rmapo@rmapo.ru)

Подпись Д.А. Сычёва «ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь ФГБОУ ДПО РМАНПО

Минздрава России к.м.н., доцент




Л.М. Савченко

« 09 » декабря 2019 г.